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Диагностическая работа

по РУССКОМУ ЯЗЫКУ

5 класс

по теме «Синтаксис и пунктуация. Фонетика. Орфоэпия. Орфография»

Демонстрационный вариант

Инструкция по выполнению работы

На выполнение работы по русскому языку даётся 45 минут.

Работа содержит 19 заданий. Ответы к заданиям 1–17 записываются в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

В заданиях 18 и 19 проведите разбор предложения или слова. Ответы на задания запишите в работе на отведённых для этого строчках.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий.

Желаем успеха!
Ответом к заданиям 1–17 является одна цифра, которая соответствует номеру правильного ответа. Запишите эту цифру в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания.

1

Укажите подчинительное словосочетание.
	1)
	яркий фонарик


	2)
	зажёгся свет


	3)
	вспыхнул и погас


	4)
	в комнате



	Ответ:
	


2

Укажите пример, в котором правильно выделено главное слово в словосочетании.
	1)
	      х

придумал
историю



	2)
	      х

сюжет
простой



	3)
	       х

записать
в блокноте



	4)
	          х

перечитать
внимательно




	Ответ:
	


3

Укажите понятие, которое НЕ ЯВЛЯЕТСЯ названием члена предложения.
	1)
	имя существительное


	2)
	определение


	3)
	обстоятельство


	4)
	подлежащее



	Ответ:
	


4

Укажите предложение, в котором нужно поставить тире между подлежащим и сказуемым (знаки препинания не расставлены).
	1)
	Лес дремал в ожидании рассвета.


	2)
	Тайга тихая и суровая.


	3)
	Природа прекрасна и загадочна.


	4)
	Хлеб ржаной отец родной.



	Ответ:
	


5

Укажите предложение, в котором НЕВЕРНО расставлены знаки препинания при однородных членах.
	1)
	Свиристели прилетают в наши края с севера и остаются на всю зиму.


	2)
	Лёнька растянулся на траве, положил под головку рюкзак, и крепко уснул.


	3)
	Золотая рожь тихо шелестела колосьями, клонилась от свежего ветерка.


	4)
	Мы взобрались на холм и с его высоты увидели знакомую равнину.



	Ответ:
	


6

Укажите предложение с обобщающим словом при однородных членах (знаки препинания не расставлены).
	1)
	Ранней весной мы выпускали на волю синичек щеглов снегирей.


	2)
	Каждый день в нашу кормушку на обед слетались сороки трясогузки воробьи.


	3)
	Разные птички у нас в клетках зимовали синицы щеглы снегири.


	4)
	На окраине деревни вдруг всполошились домашние гуси  утки куры.



	Ответ:
	



7

Укажите предложение с обращением (знаки препинания не расставлены).
	1)
	Выпишите ребята только многозначные слова


	2)
	Откройте-ка толковый словарь на странице семнадцать


	3)
	Вы нашли два многозначных слова


	4)
	А ты возьми толковый словарь из шкафа



	Ответ:
	


8

Укажите предложение с прямой речью (знаки препинания не расставлены).
	1)
	Ты не испугаешься трудностей дорогой Володя


	2)
	Владимир сообщил родителям что хочет стать хирургом


	3)
	Иван Сергеевич рассказывал о благородном труде хирурга


	4)
	Это решение окончательное поинтересовался папа



	Ответ:
	


9

Укажите сложное предложение (знаки препинания не расставлены).
	1)
	Ночью неслышно приходит осенний дождь и накрывает крыши дремотным шелестом.


	2)
	Синяя туча спустила на землю тихий грибной дождь и медленно поплыла дальше.


	3)
	Редкие молнии бьют сокрушительно и после каждой из них долго ходит по оврагам гул.


	4)
	Солнечные зайчики весело и беззаботно прыгают по лужицам по мокрой траве по дорожке.



	Ответ:
	


10

Укажите слово, в котором букв больше, чем звуков.
	1)
	разъём


	2)
	коньки


	3)
	якорь


	4)
	йогурт



	Ответ:
	


11

Укажите слово, в котором есть ГЛУХОЙ согласный звук, не имеющий пары по глухости–звонкости.
	1)
	шмель


	2)
	сфера


	3)
	война


	4)
	птица



	Ответ:
	


12

Укажите слово, в котором есть ЗВОНКИЙ согласный звук, не имеющий пары по глухости–звонкости.
	1)
	дятел


	2)
	ходьба


	3)
	весть


	4)
	дочка



	Ответ:
	


13

Укажите слово, в котором НЕВЕРНО выделена буква, обозначающая ударный гласный звук.
	1)
	красИвее


	2)
	свеклА


	3)
	цемЕнт


	4)
	тОрты



	Ответ:
	


14

В каком ряду в корнях всех слов пропущена одна и та же буква?
	1)
	уд..вляться, нав..стить (друга), (флаг) разв..вается


	2)
	(яркое) осв..щение, ед..ница, сп..шишь (на урок)


	3)
	соед..нение, пос..деть (на диване), прибл..жаться


	4)
	разд..ление, расч..щать (дорожку), пос..деть (к старости)



	Ответ:
	


15

Укажите ряд, во всех словах которого на месте непроизносимого согласного пишется буква.
	1)
	хвас..ливый, напрас..ный, праз..ничный


	2)
	опас..ный, (громко) свис..нуть, совес..ливый


	3)
	звёз..ный, наез..ница, чу..ствительный


	4)
	уча..ствовать, злос..ный, ужас..ный



	Ответ:
	


16

В каком ряду в корнях всех слов пропущена одна и та же буква?
	1)
	ни..кий, про..ьба, арбу..


	2)
	ро..кий, голу..ка, масшта..


	3)
	бесе..ка, моло..ьба, сла..кий


	4)
	бума..ка, (детская) ладо..ка, доро..ка



	Ответ:
	


17

В каком ряду во всех словах пропущена буква Ь?
	1)
	зав..южило, глуш.., крыл..я


	2)
	сер..ёзный, (много) луж.., заставиш..


	3)
	(хорошая) реч.., волч..и (зубы), об..являем


	4)
	почтал..он, лещ.., без..языкий



	Ответ:
	


Ответы на задания 18 и 19 запишите в работе на отведённых для этого строчках.
18

Выполните синтаксический разбор предложения.

Филька торопливо разломил тёплую буханку, посолил и протянул лошади.
	

	

	

	

	

	

	

	


19

Выполните фонетический разбор слова ходьба.
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


Ответы к заданиям
	№ задания
	Ответ

	1
	1

	2
	3

	3
	1

	4
	4

	5
	2

	6
	3

	7
	1

	8
	4

	9
	3

	10
	2

	11
	4

	12
	1

	13
	2

	14
	3

	15
	3

	16
	2

	17
	1


Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом
18

Выполните синтаксический разбор предложения.
Филька торопливо разломил тёплую буханку, посолил и протянул лошади.
	№
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
	Баллы

	
	В ответе представлен синтаксический разбор (модель разбора свободная, зависит от того, как учили в школе. В ключе дана минимальная информация, необходимая для верного ответа).

Синтаксический разбор

Филька торопливо разломил тёплую буханку, посолил и протянул лошади.

Предложение повествовательное, невосклицательное, простое, распространённое, с однородными членами.

Грамматическая основа: Филька (подлежащее) разломил, посолил и протянул (однородные сказуемые).

Второстепенные члены предложения:

(Разломил) буханку – дополнение.

(Разломил) торопливо – обстоятельство.

(Буханку) тёплую – определение.

(Протянул) лошади – дополнение.


	

	К1
	Выполнение синтаксического разбора предложения
	

	
	Разбор выполнен верно
	3

	
	При разборе допущена одна ошибка
	2

	
	При разборе допущено две ошибки
	1

	
	При разборе допущено более двух ошибок
	0

	Максимальный балл
	3


19

Выполните фонетический разбор слова ходьба.
	
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
	Баллы

	
	Модель фонетического разбора зависит от того, как  учили в школе. Ниже дана информация, необходимая для верного ответа.
Фонетический разбор

ходьба́ 
х – [х] – согласный, глухой  (дополнительная информация – непарный), твёрдый (дополнительная информация – парный);

о – [а] – гласный, безударный; 

д – [д′] – согласный, звонкий (дополнительная информация  – парный), мягкий (дополнительная информация – парный);

ь – [−] – не обозначает звука; 

б – [б] – согласный, звонкий (дополнительная информация – парный), твёрдый (дополнительная информация – парный);

а − [а] – гласный, ударный.

В слове 6 букв, 5 звуков.


	

	К1
	Выполнение фонетического разбора 
	

	
	Разбор выполнен верно
	3

	
	При разборе допущена одна ошибка
	2

	
	При разборе допущено две ошибки
	1

	
	При разборе допущено более двух ошибок
	0

	Максимальный балл
	3
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